

新民晚报

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | 新民网 | 官方微博: @新民晚报新民网

2013年8月19日 星期一 农历癸巳年七月十三 今日32版 A叠16版/B叠16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18810 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn



■ 今晨,一道彩虹横跨申城天际

网友 冷暖自知 摄

本报讯(记者 范洁)今晨7时许,一道巨大的彩虹横亘申城上空,七彩光谱清晰可见。不少市民为眼前美景驻足,并拍照上传网络。市气象局解释:昨天晚上的一场雨,今晨空气水汽足,阳光照射形成彩虹,为申城添美。

今晨见彩虹 网友晒丽影

免费大餐仍将继续,谁家的更加好吃一点,不试试怎么知道

微信迎来重量级挑战者:易信

中国电信与网易成立合资公司今起推出移动即时通讯社交新品

本报讯(记者 胡晓晶)微信之后,还有易信。今天上午,中国最大的基础网络运营商中国电信和国内互联网“大佬”网易宣布成立合资公司,并推出易信意在“直击”目前大热的微信。这是全球首个由电信运营商与互联网公司合资打造的移动即时通讯社交产品,也是继此前中国联通与微信合作微信沃卡之后,又一家运营商选择与互联网企业就OTT业务(即互联网企业越过运营商而发展基于开放互联网的各种视频和数据服务业务)的又一次“联姻”。

同样主打年轻的“智能手机族”,今起叫板微信5.0版的易信1.0版,上午正式登录各大手机应用

商店供用户下载使用。据悉,它集语音、短信、视频消息传送等功能为一体,此外还支持视频通话、多方电话会议、网络存储等功能,不久还可在平板电脑和PC端上使用。

已有微信在前,易信是否来晚了?对此,今天上午亲自为易信“站台”的网易掌门人丁磊认为,中国的即时社交产品市场“竞争还不够充分”,他对“混血儿”易信如此差异化“推销”:“易信是一个能实现短信、通话与互联网IM(即时通信)服务互转的平台,用户可以通过易信发送短信,还可以发送语音留言到对方的手机或者固定电话上,关键这全都是免费的!”

>>>详见A4版·焦点

薄熙来案周四在济南公审

VV 详见A2版·综合新闻

“乌龙指”余波未了 创业板趁机炒作 沪深股市早盘企稳

本报讯(记者 许超声)受上周五光大证券“乌龙指”影响,沪深股市今天早盘小幅低开,窄幅震荡。

上午,沪指以2055.13点跌13.32点低开后,券商板块受“乌龙指”影响集体杀跌,板块指数重挫逾3%,带动大盘再度走低。不过,由于盘前光大证券再度发公告称,“为保持市场稳定、保护投资者利益,平稳处置8月16日因策略投资部门套利交易系统事故而购入的股票,决定在制定并公告处置方案前,不会减持上述已持有的股票,公司股票继续停牌一天,明天复牌交易”,这在一定程度上缓解了市场恐慌,另外,由于8·16事件致大盘股被大规模套利资金锁定,市场资金趁机炒作小盘股,导致创业板早盘大涨近2%,因而大盘有所企稳,随后窄幅震荡。

至上午收盘,上证指数报2064.36点,跌4.09点,深成指报8158.46点,跌9.63点。(相关报道见A16版·财经新闻)

进院线 审批不易 在网上 大行其道

美国恐怖大片 轻易闯关破网

>>>详见A13版·文娱新闻



疯狂的水葫芦

水葫芦又来了。

上海目前进入季节性水生植物大面积暴发期,来势汹汹的水葫芦严重威胁到河道水环境健康。

七八月份申城连续高温,使疯长的水葫芦大面积出现在黄浦江上游的金山区河段。为此,金山区河道保洁部门设置了17个拦截点,每天出动80艘船和200多名保洁人员,在32个保洁点连续作战,日清除季节性水生植物600吨,把好母亲河入口大关。

图为河道保洁员近日在金山区廊下镇六里塘打捞从上游漂来的水葫芦

庄毅 摄影报道

H7N9禽流感有人际传播证据

研究证实病毒在秋冬较为活跃可能出现更多病例 世卫组织与沪上专家共同研讨重症患者救治策略

本报讯(首席记者 施捷 通讯员 严晓慧)适逢H7N9禽流感再度引发关注之时,世界卫生组织专家一行11人自北京移师申城,今天上午在上海市公共卫生临床中心举行“人感染H7N9禽流感严重急性呼吸道感染规范化诊疗研讨会”及“提高重症流感临床诊疗能力”专题培训课。

世界卫生组织临床网络专家组成员、国家卫生计生委流感防控专家、上海市流感防控临床专家组

组长卢洪洲教授介绍,此次专家开展培训提出了一些引人思考的新观点,如在构成功能完善的重症监护病房中,除重点关注重症监护质量,如何引入人性与伦理的考量;如何尽早识别病人有严重的流感病毒感染;对于被严重流感病毒感染的患者,就同时“监测”其心理痛苦等。

此前,7月底河北廊坊、8月10日广东惠州相继确诊了一例“人感染H7N9禽流感”患者。8月7日

《英国医学杂志》发表一则研究报告称,最新研究发现H7N9禽流感有人与人之间传播的证据。世卫组织总干事陈冯富珍称,现时仍需保持警觉,有研究证实病毒在秋冬期间较为活跃,可能出现更多病例,强调世卫将会与内地紧密合作。

国家卫生计生委则据此明确表示,将根据监测数据和风险评估意见,进一步完善H7N9疫情防控应急预案,积极做好今秋冬季疫情防控应急准备工作。

对于潜在的危险,我们必须认真防范。

比如,开车坐车,要绑安全带。绑着,人确实有点不舒服,而大多数数人,一辈子也不会遭遇大车祸。可是,大家

都知道,还是绑着好,以防万一。

是的,所有的防范,都是为了防那个“万一”。对于禽流感,也是如此。上周六,本报“新民观察”专栏建议为了预防禽流感,应该全面限制、逐步取消活禽交易。对此,赞成的读者居多,但也有人有不同意见,他们无非是觉得,禽流感暴发,毕竟是

低概率事件,为此影响食客们日常的口腹之欲,是不是用大炮打蚊子,用力过猛了,是不是得不偿失。

有这样疑问的人,只要想一想汽车上的安全带,想一想我们身边触目可见的

消防设施,就不难明白,所有的灾祸乃至灾难,都是低概率的。为了防患未然,完善应急预案,把防控工作做到位,正是对人民负责。

世卫组织的专家今天专程来沪研究如何防范H7N9禽流感,也是一种负责任的态度。请记取陈冯富珍女士的告诫:对禽流感,要保持警觉!

负责的态度

江砚

微评